Всеукраїнський конкурс фахової майстерності серед учнів професійно-технічних навчальних закладів з професії “Тракторист-машиніст сільськогосподарського виробництва”

Проведення Всеукраїнських конкурсів фахової майстерності з робітничих професій серед учнів ПТНЗ -  завдання державного рівня. Такі конкурси проводяться в три  етапи: I етап – на рівні навчальних закладів, II – на рівні областей та Автономної Республіки Крим.

13-16 травня в м. Березівці Одеської області пройшов III етап Всеукраїнського конкурсу фахової майстерності серед учнів професійно-технічних навчальних закладів з професії “Тракторист-машиніст сільськогосподарського виробництва”. В ньому взяли участь кращі з кращих  учні ПТНЗ – переможці другого етапу.

13 травня 2008 року Березівський професійний  аграрний ліцей, який розташований у мальовничому куточку Одещини, приймав гостей – учасників Всеукраїнського конкурсу з   усіх областей України та Автономної Республіки Крим, надію сільського господарства держави – учнів професійно-технічних навчальних закладів, що здобувають професію тракториста-машиніста сільськогосподарського виробництва.

Вибір Березівського професійного аграрного ліцею, як бази проведення конкурсу, не випадковий. Одещина славиться своїми родючими ґрунтами,  за професіями сільськогосподарського напрямку готують  22 професійні навчальні заклади і Березівський аграрний ліцей серед них один із кращих. 

Проведенню конкурсу передувала величезна робота, проведена в ліцеї під керівництвом директора навчального закладу Кутішевського Станіслава Васильовича,  за підтримки заступника з навчально-виробничої роботи Галати Віктора Миколайовича, головного бухгалтера  Волчаниці Лариси Павлівни, заступника директора з виховної роботи  Літвінової Інни Іванівни та колективу ліцею. Адже приїзд такої кількості гостей (25 учасників конкурсу, супроводжуючі з навчальних закладів, члени журі та оргкомітету, гості) потребує максимальної уваги до забезпечення  зручних умов проживання та харчування, організації дозвілля та відпочинку. І, слід відмітити, з завданням  вони справились добре.   

   Допомогли їм у цьому колеги з професійно-технічних  навчальних закладів Одеси та області: гуртом зустрічали гостей, організували їх дозвілля в очікуванні відправки потяга з Одеського з/вокзалу  та  прибуття до Березівки, а  педагогічні працівники з 11 сільськогосподарських ПТНЗ області і  Петровського аграрного технікуму активно працювали лінійними суддями під час проведення  практичного туру конкурсу. Хочеться особливо подякувати    адміністрації Одеського технікуму залізничного транспорту за організацію безпечного перевезення учасників конкурсу з  Одеси до Березівки. 

Відчутну допомогу у підготовці та проведенні конкурсу  надали начальник  відділу професійно-технічної освіти Управління освіти і наукової діяльності Одеської обласної державної адміністрації Білоконенко Сергій Павлович та провідний спеціаліст відділу Лончак Олександр Анатолійович. 

Методичний супровід організації та проведення конкурсу забезпечили працівники навчально-методичного центру професійно-технічної освіти в Одеській області: завідуюча кабінетом професійної підготовки Бєлайчук Людмила Федорівна,  методисти Волошенко Тетяна Дмитрівна, Корчевська Наталія Михайлівна та Брухно Світлана Миколаївна, заступник директора  Бухтій Ольга Володимирівна. Весь період, з 13 по 16 травня у вестибюлі ліцею працювала організована методистами НМЦ ПТО виставка інноваційних виробничих та педагогічних технологій, учасниками якої стали більшість сільськогосподарських ПТНЗ Одещини. 

 Відкривав надзвичайно насичену програму конкурсу     цікавий вечір знайомств під супровід презентацій учасників. Невимушена атмосфера, доброзичливі ведучі,  заснування “Спілки вільних орачів” та вручення   знаку спілки – значка учасника Всеукраїнського конкурсу фахової майстерності серед учнів професійно-технічних навчальних закладів з професії “Тракторист-машиніст сільськогосподарського виробництва”  і, як результат, гарний настрій перед початком напруженого дня теоретичного туру, призначеного на 14 травня. 

Під час урочистого відкриття конкурсу учасників та гостей теплими, щирими словами вітали   директор департаменту професійно-технічної освіти Міністерства освіти і науки України Десятов Тимофій Михайлович;   голова журі конкурсу Гришко Зінаїда Михайлівна; начальник управління освіти і наукової діяльності Одеської обласної державної адміністрації Демченко Дмитро Михайлович, виконуючий обв’язки  голови Березовської районної ради Одеської області  Богоміл Олег Анатолійович, виконуючий обв’язки  голови Березівської районної адміністрації Одеської області Григораш Валерій Валерійович, завідуючий відділом освіти районної державної адміністрації  Вірич Володимир Михайлович, директор державного професійно-технічного навчального закладу “Березівський професійний аграрний ліцей”   Кутішевський Станіслав Васильович. 

Програма конкурсу передбачала виконання завдань теоретичного та практичного турів. В теоретичному турі перевірялись знання конкурсантів з п'яти предметів професійно-теоретичної підготовки при   виконанні тестових завдань на ПК, розв'язанні кросворду та виконанні двох  комплексних завдань описового характеру.


Практичний тур полягав в перевірці навиків і вмінь оранки землі на колісних тракторах з попереднім  регулюванням плуга на задану глибину оранки. 


Всі учасники конкурсу набули практичного досвіду участі в заходах високого рівня та проявили достатній рівень професійної підготовки. Дводенні змагання виявили тих, хто успішно здолав всі бар'єри на шляху до перемоги, отримав стипендії Президента України та пільги при вступі до вищих навчальних закладів України. Переможцями ІІІ етапу Всеукраїнського конкурсу фахової майстерності серед учнів професійно-технічних навчальних закладів  з професії „Тракторист-машиніст сільськогосподарського виробництва” 2008 року стали:

· Абрамов Віктор Андрійович – учень Войнилівського професійно-технічного училища № 34  Калуського району Івано-Франківської області - перше місце;

· Боровой Сергій Анатолійович - учень Березівського професійного аграрного ліцею одеської області   –  друге місце;

· Ожеховський Михайло  Володимирович – учень Клеванського професійного ліцею Рівненської області  – третє місце;

· Король Сергій Сергійович – учень Катюжанського вищого професійного училища Вишгородського району Київської області    –  четверте місце;

· Браславський Олександр – учень  професійно-технічного училища № 25 м. Монастирище Черкаської області – п’яте місце;

·  Глухов Володимир Анатолійович – учень Полянського професійного аграрного ліцею Хмельницької області – шосте місце.

 
Символічним стало те, що нагороди переможці отримати з рук досвідченого фахівця сільськогосподарського виробництва, Героя України, голови обласної асоціації сільськогосподарських товаровиробників Одеської області, директора ТОВ “Маяк”, голови журі конкурсу Гришко Зінаїди Михайлівни.

Під час урочистого закриття конкурсу переможців та дипломантів вітали члени журі та оргкомітету: Акімов Олександр Олексійович – головний спеціаліст відділу професійної підготовки робітничих кадрів департаменту професійно-технічної підготовки Міністерства освіти і науки України; Андріяш Кароліна Антонівна – провідний спеціаліст відділу методичного забезпечення організаційної роботи та масових заходів в професійно-технічній освіті Інституту інноваційних технологій та змісту освіти Міністерства освіти і науки України; Грицишин Олег Богданович – начальник відділу методичного забезпечення впровадження інноваційних виробничих технологій в професійно-технічній освіті відділення змісту професійно-технічної освіти Інституту інноваційних технологій і змісту освіти Міністерства освіти і науки України; Корчевський Олександр Еммануїлович – директор навчально-методичного центру професійно-технічної освіти в Одеській області, заступник голови журі; член журі конкурсу, директор Вищого професійного училища №42 смт Погребище Вінницької області Огородник С. В. проаналізував результати виконання завдань теоретичного та практичного турів конкурсу. 

Гарно організували працівники ліцею дозвілля та відпочинок учасників конкурсу та супроводжуючих: цікава, насичена концертна програма не залишила байдужих серед присутніх у актовій залі – бурхливими оплесками зустрічали та проводжали зі сцени самодіяльних артистів; з експонатами та виставкою музею історії навчального закладу ознайомив  учасників, супроводжуючих,  членів оргкомітету та журі конкурсу викладач ліцею Карагодін Василь Костянтинович; для представників навчальних закладів, які супроводжували учасників конкурсу було організовано відвідування господарств ТОВ АФ “Маяк” та СТОВ “Комінтернівська птахофабрика”, де вони ознайомились з сучасною технікою та організацією виробництва.

Радує неабияка увага до конкурсу працівників засобів масової інформації: на запрошення управління освіти та наукової діяльності Одеської обласної державної адміністрації хід конкурсу висвітлювали  представники періодичних видань “Одеські вісті”, “Чорноморські  новини”, Обласної Державної телерадіокомпанії (ОДТРК), телекомпанії “Медіа Глас”. 






