ОДЕСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ І НАУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Н А К А З

02.04. 2009р.                                   м. Одеса                             № 196-ОД
Про підсумки обласних

олімпіад з базових дисциплін у

2008-2009 навчальному році серед

учнів професійно-технічних

навчальних закладів

    На виконання наказу управління освіти і наукової діяльності Одеської обласної державної адміністрації від 19.02.2009 року № 97-ОД « Про проведення обласних олімпіад з базових дисциплін у 2008-2009 навчальному році серед учнів професійно-технічних навчальних закладів» проведені олімпіади з фізики, математики, української мови та літератури, історії.

    Олімпіади сприяли підвищенню інтересу учнів до вивчення загальноосвітніх предметів, поглибленню їх знань, активізації навчального процесу.

     В олімпіадах взяли участь 140 учнів – переможців олімпіад у професійно-технічних навчальних закладах з 38 закладів (з них 6 закладів, які входять до складу вищих навчальних закладів – училища № 2 і   № 3 Одеської національної юридичної академії, Одеський професійний ліцей технологій та дизайну Південноукраїнського державного педагогічного університету ім. К. Д. Ушинського, Професійне училище Одеської державної академії холоду, Одеський професійний ліцей сфери послуг Південноукраїнського державного педагогічного університету ім. К. Д.Ушинського, Березівське вище професійне училище Одеського національного політехнічного університету).

     Більшість учасників виявили певний рівень знань в межах навчальної програми і продемонстрували творчий підхід до розв’язання олімпіадних завдань.

     Найвищих показників з природничо-математичних дисциплін досягли учні Цебриківського професійного аграрного ліцею, Березівського вищого професійного училища Одеського національного політехнічного університету, Одеського професійного ліцею будівництва та комунального господарства, Савранського професійно-технічного аграрного училища. Із суспільно-гуманітарних дисциплін – учні Савранського професійно-технічного аграрного училища, Цебриківського професійного аграрного ліцею, Лиманського професійного аграрного ліцею, Одеського вищого професійного училища торгівлі та технологій харчування.

       Достатній рівень знань з окремих дисциплін показали учні Кілійського професійного ліцею (з фізики), Одеського професійного будівельного ліцею (з математики), Березівського вищого професійного училища Одеського національного політехнічного університету (з фізики), Одеського професійного будівельного ліцею ( з математики), Іллічівського вищого професійного училища морського транспорту (з фізики, української мови та літератури), Цебриківського професійного аграрного ліцею (з математики, української мови та літератури), Лиманського професійного аграрного ліцею (з історії), Одеського вищого професійного училища торгівлі та технологій харчування (з історії).

       Значну роботу по забезпеченню організації обласних олімпіад провели колективи Одеського професійно-технічного училища машинобудування (директор Савченко В. Ф.), Одеського професійного ліцею будівництва та комунального господарства (директор Сущенко С. Б.), Професійного училища Одеської державної академії холоду (директор Ліщенко І. К.), Одеського професійного будівельного ліцею (директор Корнійчук Л. М.).

    На підставі рішень журі обласних олімпіад серед учнів професійно-технічних закладів Одеської області

    Н А К АЗ У Ю:

    1. Визнати переможцями та нагородити грамотами учнів, які посіли призові місця з предметів:

Фізика

І місце – Хлівнюк Тетяну Миколаївну (ІІ курс) – Савранське професійно-технічне аграрне училище, викладач Денисюк О. Д.

ІІ місце – Мельниченка Олександра Сергійовича (ІІ курс) – Кілійський професійний ліцей, викладач Колосовська Р. М.

ІІІ місце – Малярчука Дениса Михайловича (ІІ курс) – Іллічівське вище професійне училище морського транспорту, викладач Брежнєва Г. А.

ІІІ місце – Узун – Куртогла Олександра Ігоровича (І курс) – Березівське вище професійне училище Одеського національного політехнічного університету, викладач Мірошниченко Л. В.

Математика

І місце – Хаврука Вадима Валерійовича (ІІІ курс) – Цебріківський професійний аграрний ліцей, викладач Баландіна О.Ю.

ІІ місце – Кармазіну Олену Сергіївну (ІІІ курс) – Одеський професійний будівельний ліцей, викладач Похильченко Л. О.

ІІІ місце – Фінік Алісу Володимирівну (ІІІ курс) – Одеський професійний ліцей будівництва та комунального господарства, викладач Деребізова Г. А.

Українська мова та література

І місце – Хлівнюк Тетяну Миколаївну (ІІ курс) – Савранське професійно – технічне аграрне училище, викладач Сабадаш Л. П.

ІІ місце – Мельник Марину Георгіївну (ІІІ курс) – Цебриківський професійний аграрний ліцей, викладач Богач Н. В.

ІІІ місце – Тітова Павла Ігоровича (ІІІ курс) – Іллічівське вище професійне училище морського транспорту, викладач Нікітіна С. О.

Історія

І місце – Воронцова Михайла Михайловича (ІІ курс) – Лиманський професійний аграрний ліцей, викладач Бухнаєв М. В.

ІІ місце – Хлівнюк Тетяну Миколаївну (ІІ курс) – Савранське професійно – технічне аграрне училище, викладач Ярличенко Л. І.

ІІІ місце – Веселуху Миколу Валентиновича (ІІ курс) – Одеське вище професійне училище торгівлі та технологій харчування, викладач Байдан С. О.

2. Навчально – методичному центру професійно-технічної освіти в Одеській області (О. Е. Корчевський):

2.1. Нагородити грамотами викладачів, учні яких посіли призові місця на обласних олімпіадах з базових дисциплін.

2.2. Розглянути та проаналізувати результати обласних олімпіад на засіданнях предметних секцій.

2.3. Продовжити роботу з удосконалення організації та проведення обласних олімпіад із базових дисциплін.

2.4.  При плануванні аналітичних відвідувань ПТНЗ звернути особливу увагу на аналіз роботи викладачів, учні яких показали недостатній рівень знань при виконанні олімпіадних завдань.

3. Директорам професійно-технічних навчальних закладів:

3.1. Балтського професійно-технічного аграрного училища (директор                     Благіда О. Г.), Арцизького професійного аграрного ліцею (директор Челак П.Х.) звернути увагу на неприпустимість ігнорування наказу управління щодо прийняття участі в обласних олімпіадах.   

3.2. Викладачам базових дисциплін фізики: Татарбунарського професійно- технічного аграрного училища (директор Кабак О. Ю.), Старокозацького професійного аграрного ліцею (директор Шинкарюк А. І.); математики: Одеського професійного ліцею  технологій та дизайну Південноукраїнського державного педагогічного університету ім. К. Д. Ушинського (директор Шапошнікова Н. П.), української мови та літератури Фрунзівського професійно-технічного аграрного училища (директор Мартинюк І. М.),  історії: Одеського професійного ліцею  технологій та дизайну Південноукраїнського державного педагогічного університету ім. К. Д. Ушинського (директор Шапошнікова Н. П.), Одеського професійного будівельного ліцею (директор Корнійчук Л. М.)  вжити заходів щодо підвищення якості підготовки учнів до олімпіад з  вищеназваних предметів.

4. Контроль за виконанням даного наказу покласти на заступника начальника управління Лазарєву Т. О.

Начальник управління                                                              Д. М. Демченко

Візи:

Заступник начальника управління                                          Т. О. Лазарєва

Начальник відділу професійно-технічної

освіти                                                                                           С. П. Білоконенко

Директор навчально – методичного центру

професійно –технічної освіти в Одеській

області                                                                                        О. Е. Корчевський 

