 ПРОЕКТ

УМОВИ

проведення обласного конкурсу «Викладач ПТНЗ року - 2009» серед викладачів професійно-технічних навчальних закладів базових дисциплін Одеської області


1. Обласний конкурс "Викладач ПТНЗ року - 2009" проводиться з метою виявлення і підтримання  творчої праці    викладачів,   підвищення   їх   професійної   майстерності, популяризації педагогічних здобутків.


Завданнями конкурсу є:

- піднесення ролі викладача у суспільстві і підвищення престижності цієї професії;

- привернення уваги  громадськості,  органів  влади  до проблем освіти;


- сприяння творчим педагогічним пошукам,  удосконаленню фахової майстерності викладача;

- поширення передового педагогічного досвіду;

- забезпечення незалежної   експертної   оцінки  педагогічної діяльності.


2. Обласний конкурс "Викладач ПТНЗ року - 2009" проводить НМЦ ПТО в Одеській області.


НМЦ ПТО в Одеській області за   поданням методистами кабінету загальноосвітньої підготовки затверджує щороку до 1 вересня склад оргкомітету  конкурсу  та фахові журі.

3.
Оргкомітет конкурсу визначає фахи  (не  більше ніж  два),  з  яких
проводиться конкурс у поточному навчальному році,  встановлює критерії відбору поданих на конкурс матеріалів, умови  та  порядок  проведення  заключної  частини  конкурсу  і не пізніше як  за  місяць  до  початку  першого  туру забезпечує  їх доведення до відома керівників ПТНЗ.

                4. Обласний конкурс "Викладач ПТНЗ року - 2009" проводиться щороку у два тури:
         перший – регіональний - вересень;

другий - обласний - жовтень;

5. Для  проведення  першого туру конкурсу утворюються три регіони:

       - південний: (ІПТУ (7), ІПТУСП (38), СПТАУ (42), КПЛ (12), ТПТАУ (23), АПАЛ (40), ТПАЛ (4), СПАЛ (37));

       - центральний: (ТПЛ, Б-Д ПБЛ (10), 54-ф, ОПТУ (21), ІПСЛ (15),  ІВПУМП (22), ОПТУМ (1), ОПЛБА (3), ПУ ОДАХ (8), ОПЛТД (5), ОПЛМТ (11), ОПЛБКГ (16), ОПБЛ (20), ОВПУТТХ (54), ОПЛСП (33), уч. № 2 ОНЮА, уч. № 3 ОНЮА);

       - північний: (БВПУ (19), БПАЛ (43), ЛПАЛ (41), СПТАУ (13), ФПТАУ (47), ІПАЛ (48), КПТАУ (50), АПАЛ (44), БПТАУ (46), КПЛ (39), КПТАУ (45), СПТАУ(24) , ЦПАЛ (36).

В кожному регіоні утворюється оргкомітет конкурсу та журі, які пропонуються  адміністрацією ПТНЗ Одеської області, на базі якого буде проведено І етап конкурсу. Склад кожного регіонального оргкомітету конкурсу та журі затверджується НМЦ ПТО в Одеській області.

Членами оргкомітету конкурсу та журі можуть бути представники Одеського обласного інституту удосконалення вчителів, загальноосвітніх закладів, технікумів, коледжів тощо.

В 2009- 2010 н. р. конкурс проводитиметься з двох номінацій:

українська мова та література, математика. Щорічно місце проведення І та ІІ етапу конкурсу та номінації будуть змінюватися. 

В 2009-2010 н. р. І етап конкурсу буде проведено 30.09.09 р. в:

- ІПТУСП (38), для ПТНЗ південного регіону;

- ПУ ОДАХ ( 8), для ПТНЗ центрального регіону;

- ЦПАЛ (36), для ПТНЗ північного регіону.

ІІ етап конкурсу буде проведено на базі ДПТНЗ «Одеський професійний ліцей морського транспорту», 28.10.09 р.(з номінації «Математика»), 29.10.09 р.(з номінації «Українська мова та література»). 


6. В обласному конкурсі "Викладач ПТНЗ року - 2009" беруть участь педагогічні працівники професійно - технічних навчальних закладів за основним місцем роботи - громадяни України незалежно від стажу роботи (один представник з кожної номінації від навчального закладу). 

          7. Для  участі   в   конкурсі   претендент  подає регіональному оргкомітету такі матеріали:

- заяву про бажання брати участь у конкурсі "Викладач ПТНЗ року - 2009";

- відгук адміністрації ПТНЗ про роботу викладача;

- опис викладачем власного педагогічного досвіду з реалізації проблеми, над якою він працює (до 5 друкованих сторінок);

- творчий доробок викладача з обраної ним теми (дидактичні матеріали, методичні рекомендації, матеріали позаурочних виховних заходів з предмету);

-  розробки циклу уроків однієї з навчальних тем (не менше трьох);

- результати державної підсумкової атестації за 2008-2009 н. р.( за наданою ксерокопією протоколу однієї з навчальних груп);

- результативність діяльності викладача за останні три роки (кількість учнів – переможців  обласних предметних олімпіад, конкурсів);

- участь викладачів в обласних методичних секціях та семінарах за останні три роки (тема виступу, рік участі);

         - публікації викладача ( за наданими ксерокопіями).

8.
До участі в ІІ турі допускаються переможці попереднього  туру  з кожного  фаху,  на  яких  оргкомітет  подає матеріали, перелічені в пункті 7.

9.  До 6 жовтня 2009 – 2010 н. р. НМЦ ПТО в Одеській області надаються матеріали учасників конкурсу, протокол засідання оргкомітету та журі кожного регіону, в якому повинні бути відзначені всі учасники конкурсу та зайняті ними місця, а також П. І. Б. викладача, який рекомендується для участі у ІІ турі конкурсу.

10. Другий тур конкурсу проводиться серед переможців регіональних турів. На цьому етапі проводиться:

-  аналіз наданих матеріалів зазначених в пункті 7;

- відкритий  урок на базі незнайомої викладачеві аудиторії (тема уроку обирається напередодні жеребкуванням);

-  презентація власного педагогічного досвіду;

-  психолого – дидактичне тестування;

11. На фінальному етапі обласного туру визначається переможець, який стає «Викладачем ПТНЗ – року 2009», та лауреати конкурсу з кожного фаху.

12. Переможець конкурсу нагороджується дипломом, цінним подарунком та рекомендується для участі в Всеукраїнському етапі конкурсу. Лауреати конкурсу нагороджуються дипломами та цінними подарунками. 

13.
Фінансові  витрати на  підготовку і проведення першого та другого туру обласного конкурсу "Викладач ПТНЗ року - 2009» проводяться за рахунок спонсорської допомоги.


Шановні колеги!

Просимо пропозиції та зауваження щодо проведення обласного конкурсу «Викладач ПТНЗ – року 2009» надсилати методистам кабінету загальноосвітньої підготовки на електронну адресу НМЦ ПТО в Одеській області: nmcpto@ukr.net

Тел. для довідок: 726-52-34


Виконавець


Беженар Н.А.


Тел. 726-52-34

